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Notă informativă 
 

privind inițiativa Consiliului Raional Leova de  inițiere a proiectului ”Construcția podului 

transfrontalier peste rîul Prut Leova (MD) – Bumbăta (RO)” 

 

În scopul promovării dezvoltării economice a Regiunii de Dezvoltare Sud per ansamblu, și 

a raionului Leova în parte, Consiliul Raional Leova își exprimă interes deosebit în promovarea 

unui proiect investițional, care presupune construcția podului peste rîul Prut în regiunea or. 

Leova din partea Republicii Moldova și s. Bumbăta, c. Vetrișoaia, Județul Vaslui, România. 

Partenerii din ambele țări au comunicat având convingerea că existenţa unui pod peste Prut în 

regiunea oraşului Leova din partea Republicii Moldova şi a satului Bumbăta din partea României 

ar contribui la formarea coridorului de transport „ Odesa (Ukraina) - Ştefan Vodă –Căuşeni –

Basarabeasca - Cimişlia – Leova (Republica Moldova) - Bumbăta (România) drum naţional 

DN24A Bîrlad – Murgeni – Fălciu – Berezeni – Stănileşti – Huşi”, ca arteră de importanţă 

regională şi naţională, care să asigure conexiunea între Uniunea Europeană şi Europa de Est, să 

contribuie la crearea spaţiului economic comun şi să faciliteze dezvoltarea relaţiilor economice, 

culturale şi comerciale cu perspective investiţionale. 

În acest context, CR Leova a întreprins un șir de acțiuni concrete, care vin să promoveze 

inițiativa respectivă în ambele țări RO-MD, și anume: 

 A fost elaborat studiul de prefezabilitate pentru proiectul respectiv; 

 Este în proces de elaborare nota conceptuală ”Construcția podului transfrontalier peste rîul 

Prut Leova (MD) – Bumbăta (RO)”, care urmează a fi înaintată în cadrul apelului de proiecte 

la Programul Operațional comun România - Republica Moldova 2014-2020; 

 În perioada septembrie-octombrie 2017 au fost adoptate decizii de susținere a inițiativei de 

construcției a podului  Leova-Bumbăta  de  către  Consiliile  raionale  Căușeni,  Basarabeasca  și  

Cimișlia; 

 Adunarea generală a Asociației Euroregiunii ” Siret -  Prut - Nistru", la data de 17 noiembrie 

2017 a adoptat o rezoluție prin care a fost susținută inițiativa respectivă și  s-a  solicitat 

Guvernului României să includă construcția podului Leova - Bumbăta, ca prioritate, pe lista 

proiectelor economice bilaterale Romania -  Republica Moldova. Decizie  a fost votata de 22 

președinți de raioane din Republica Moldova  și președinții consiliilor județene Iași si Prahova 

din Romania; 

 La  inițiativa  părții  Moldave,  întrebarea  despre  construcția podului  peste  r. Prut in regiunea 

or. Leova (MD) -  s. Bumbăta, c. Vetrișoaia, Județul Vaslui (RO) a fost inclusa in  ordinea de zi 

și discutată în cadrul sesiunii a X-a  a  Comisiei mixte  interguvernamentale de colaborare 

economică intre Republica Moldova și Romania, desfășurată la București la data de 12 

octombrie 2017 .  

 La data  de  8  decembrie 2017 la  sediul Consiliului Județean Vaslui a avut loc o întîlnire între 

delegația Consiliului raional Leova și  conducerea Consiliului Județean Vaslui, care a susținut de 

principiu respectivul proiect și a  transmis  Guvernului României, Ministerului Transporturilor si 

Ministerul Afacerilor Interne o solicitare ca ,, Construcția podului transfrontalier peste Prut în 



regiunea or. Leova (MD) - s. Bumbăta, c. Vetrișoaia,  Județul Vaslui (RO)" sa fie inclusa in lista 

proiectelor prioritare a guvernului; 

 La data de 30 ianuarie 2018 subiectul respectiv a fost discutat în cadrul unei întrevederi de lucru 

cu reprezentanții Cancelariei de Stat a RM. 

 

Actualmente, este în proces de  finalizare elaborarea notei conceptuale, care urmează a fi înaintată la 

concurs în cadrul  apelului la Programul Operațional Comun Romania – Republica Moldova. 

Concomitent, Consiliul Raional Leova de comun cu partenerii săi în cadrul proiectului, întreprind mai 

multe acțiuni de promovare a respectivei inițiative.  

Ținînd cont de importanța proiectului pentru întreaga regiune și impactul pe care îl va avea construcția 

acestui pod asupra dezvoltării economice a RDS, Consiliul Raional Leova solicită respectuos Consiliul 

Regional pentru Dezvoltare Sud să susțină de principiu inițiativa CR Leova pentru proiectul 

”Construcția podului transfrontalier peste rîul Prut, Leova (MD) – Bumbăta (RO)”. 

 

 

 

 

 

 


